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ΓΕΝΙΚΟ ΧΗΜΕΙΟ ΤΟΥ ΚΡΑΤΟΥΣ, ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΥΓΕΙΑΣ  

ΕΝΗΜΕΡΩΤΙΚΟ ∆ΕΛΤΙΟ  

Ημερίδα με θέμα: «Επιστημονικοί παράγοντες που σχετίζονται με την υγεία 

του καταναλωτή, ως νέα εργαλεία για την πιστοποίηση της Αυθεντικότητας 

Κυπριακών/ Ρουμάνικων Οίνων», 9/9/2015 

Στις 9 Σεπτεμβρίου 2015 πραγματοποιήθηκε στο Γενικό Χημείο του Κράτους (ΓΧΚ) 

ενημερωτική ημερίδα στα πλαίσια διάχυσης αποτελεσμάτων του ερευνητικού έργου 

“RoCyWines: Επιστημονικοί παράγοντες που σχετίζονται με την υγεία του 

καταναλωτή, ως νέα εργαλεία για την πιστοποίηση της Αυθεντικότητας Κυπριακών/ 

Ρουμάνικων Οίνων (2014 – 2016)», το οποίο συγχρηματοδοτείται από τα Ευρωπαϊκά 

∆ιαρθρωτικά Ταμεία και την Κυπριακή ∆ημοκρατία, μέσω του Ιδρύματος Προώθησης 

Έρευνας (ΙΠΕ). Στο έργο αυτό συμμετέχουν το ΓΧΚ της Κύπρου και το Ερευνητικό 

Κέντρο Οινολογίας της Ακαδημίας Ρουμανίας- Τμήμα Ιασίου (CCO). 

Στην επιστημονική αυτή ημερίδα με θέμα την Αυθεντικότητα και την Ασφάλεια των 

Οίνων, παρουσιάστηκαν τα πρώτα αποτελέσματα από την εκπόνηση του έργου, το 

οποίο στοχεύει στην ανάδειξη επιστημονικών παραμέτρων που χαρακτηρίζουν τις 

παραδοσιακές ποικιλίες οίνων των δύο χωρών. Συγκεκριμένα έγινε ενημέρωση από 

τους ερευνητές για τα μέχρι στιγμής αποτελέσματα από προσδιορισμούς: 

επιθυμητών συστατικών των οίνων (αντιοξειδωτικών κ.ά.), ισοτοπικού 

χαρακτηρισμού των οίνων για σκοπούς διερεύνησης της γεωγραφικής τους 

προέλευσης, καθώς και υπολειμμάτων φυτοφαρμάκων. Τα αποτελέσματα είναι  

ενθαρρυντικά ως προς τη δημιουργία νέου εργαλείου πιστοποίησης της 

αυθεντικότητας των οίνων, χρήσιμου στους αρμόδιους φορείς ελέγχου. Το έργο 

αναμένεται να ολοκληρωθεί στις αρχές του 2016. 

Επιπρόσθετα στη διάρκεια της ημερίδας, ο επικεφαλής της ερευνητικής ομάδας της 

Ρουμανίας Καθηγητής Valeriu V. COTEA, εμπειρογνώμονας στο ∆ιεθνή Οργανισμό 

Αμπέλου και Οίνου (O.I.V.), παρουσίασε την ερευνητική δραστηριότητα του 

Οινολογικού ερευνητικού Κέντρου της Ακαδημίας Ρουμανίας - Τμήμα Ιασίου, της 

Ρουμανίας στον αμπελοοινικό τομέα. Η εκπρόσωπος του ΙΠΕ αναφέρθηκε στις 
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διακρατικές ερευνητικές συνεργασίες του ιδρύματος με έμφαση στις συνεργασίες 

Κύπρου - Ρουμανίας. Η ∆ιευθύντρια του ΓΧΚ ∆ρ. Πόπη Νικολαΐδου Κανάρη, 

αναφέρθηκε στο ρόλο του ΓΧΚ σε θέματα ελέγχου, παρακολούθησης και επιτήρησης 

τροφίμων, περιβάλλοντος, καταναλωτικών προϊόντων και ψυχοτρόπων ουσιών, και 

τη συμβολή του στην διατήρηση της ∆ημόσιας Υγείας μέσω της πρόληψης και την 

κοινωνική και οικονομική ανάπτυξη της χώρας μας. Επίσης υπογράμμισε την έμφαση 

που δίνεται από το ΓΧΚ στον τομέα της διεθνούς συνεργασίας και δικτύωσης καθώς 

και στον τομέα της εφαρμοσμένης έρευνας, για τον οποίο μέχρι στιγμής 

χρησιμοποιήθηκαν συνολικά γύρω στα 5.5 εκατομμύρια ευρώ.  

Η συνεργασία του Καθηγητή Valeriu V. COTEA, με το ΓΧΚ θα συνεχιστεί σε κοινά 

ερευνητικά πεδία για τα οινικά προϊόντα. 

Στην ημερίδα, η οποία απευθυνόταν  τόσο στην επιστημονική κοινότητα όσο και στις 

αρμόδιες αρχές, στους οινοπαραγωγούς και στους καταναλωτές, παρευρέθηκαν η 

Επίτροπος Περιβάλλοντος κα. Ιωάννα Παναγιώτου, εκπρόσωποι του ΙΠΕ, λειτουργοί 

του Υπουργείου Αγροτικής Ανάπτυξης & Περιβάλλοντος και του ΓΧΚ, καθώς και 

οινοπαραγωγοί και εκπρόσωπος του Συνδέσμου Οινοφίλων Κύπρου και μέλη της 

Ρουμάνικης ερευνητικής ομάδας,  

 

ΤΕΛΟΣ 

 

 

∆ρ. Πόπη Κανάρη 
∆ιευθύντρια 

Γενικού Χημείου του Κράτους 

 

Λευκωσία, Σεπτέμβριος 2015 

 

 


